

Министерство культуры Российской Федерации
**Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Научно-популярная статья

**Интернет-викторина,
посвящённая архитектуре, истории и культуре
Кирилло-Белозерского монастыря и окрестных обителей**

Н.Н. Лысачёва

2019

Интернет-викторина стартовала 14 сентября и проводилась по 4 октября 2019 года с целью популяризации исторического и культурного наследия Кирилло-Белозерского музея-заповедника.

Викторина прошла в два этапа:

- I этап: проведение викторины с 14 сентября по 30 сентября 2019 года
- II этап: подведение итогов, определение победителей с 1 октября по 4 октября 2019 года.

Условия викторины были опубликованы в разделе «Новости» на сайте www.kirmuseum.org и в социальных сетях: ВКонтакте (<http://vk.com/muzeyzapovednik>, <https://vk.com/kirmuseum>), Facebook (<https://www.facebook.com/kirmuseum.pr>), Одноклассники (<http://www.ok.ru/kirillobel>, <http://www.ok.ru/kirmuseum>).

Участвующим в интернет-викторине мог быть любой желающий. В викторине приняли участие 17 человек, из них большинство жители Вологодской области. Радует, что интерес к интернет-викторине вызвал у участника из Воронежской области. Интересно отметить, что викторина заинтересовала участников разных возрастов: самому младшему 8 лет, старшему около 70 лет.

Для начала участникам необходимо было заполнить анкету, которая была опубликована на сайте <https://webanketa.com/>. Затем необходимо было пройти по ссылке и выполнить задания викторины. Задания были опубликованы в форме анкеты в социальных сетях ВКонтакте, Facebook, Одноклассники. Участвующим в викторине предлагалось ответить на 25 вопросов по архитектуре, истории и культуре Кирилло-Белозерского монастыря и окрестных обителей. Задания в форме закрытого теста предполагало 20 вопросов с одним правильным ответом из четырех предложенных вариантов и пять открытых вопросов.

Подведение итогов интернет-викторины состоялось 4 октября 2019 года. Оценка ответов на задания производилась сотрудниками отдела по работе с посетителями музея-заповедника по схеме. Итоговым баллом считался суммарный балл. Общее максимальное количество баллов по результатам викторины 125 баллов. Победителями онлайн-викторины стали участники, которые дали наибольшее количество правильных ответов на вопросы. В социальных сетях и на официальном сайте музея-заповедника были опубликованы итоги викторины и правильные ответы к заданиям.

Победителями интернет-викторины, проводимой Кирилло-Белозерским музеем-заповедником стали:

- 1 место — Козлов Алексей Алексеевич (122,5 балла)
- 2 место — Кондратьев Михаил Дмитриевич (112,5 баллов)
- 3 место — Иванова Елена Александровна (110,8 баллов).

Церемония награждения участников и победителей интернет-викторины состоялась 1 ноября 2019 года, в конференц-зале музея (Фото 1). Были торжественно объявлены итоги викторины.

Первое место занял Алексей Козлов из города Череповца. Стоит отметить, что Алексей одержал победу и в интернет-викторине, которая проводилась в 2018 году. Интерес к архитектуре, истории и культуре Кирилло-Белозерского монастыря и окрестных обителей не случаен. Победитель является сотрудником туристической фирмы города Череповца, увлекается туризмом, путешествиями, историей и архитектурой исторических памятников. Алексей отметил, что он давно интересуется Кирилло-Белозерским монастырем и посещал его не раз, и в дальнейшем собирается принять участие в следующей викторине. Победитель получил памятные сувениры, книги, абонемент на бесплатное посещение экспозиций, выставок и мероприятий в течение года.



Фото 1. Победитель интернет-викторины А.А. Козлов и заместитель генерального директора Кирилло-Белозерского музея-заповедника И.А. Смирнов

Победители викторины Кондратьев Михаил Дмитриевич и Иванова Елена Александровна, занявшие соответственно второе и третье места, получили также бесплатные абонементы на посещение всех экспозиций, выставок и мероприятий в музее-заповеднике (соответственно полугодовой и квартальный – с даты их первого посещения) в любое удобное для них время. Интересно отметить, что Кондратьев Михаил, школьник из Вологодского района, а Иванова Елена Александровна – его мама. В викторине также участвовал и учитель Михаила. Замечательно, что и ученик, и мама, и учитель нашли свободное время, изучили тематическую литературу и приняли участие в викторине.

Обобщая полученные результаты интернет-викторины, интересно отметить, что все участники ответили верно на следующие вопросы: «В каком году был основан Кирилло-Белозерский монастырь?», «В каком храме Кирилло-Белозерского монастыря находился иконостас, который насчитывал 60 икон и сохранился практически полностью?».

На указанные далее вопросы 16 участников из 17 ответили верно: «В каком году Кирилло-Белозерский музей-заповедник был включен в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации?», «В каком году Кирилло-Белозерскому монастырю было пожаловано архимандритство?», «Кем был создан образ преподобного Кирилла Белозерского еще при его жизни?», «В 1653 году на щедрый вклад Алексея Михайловича Романова в Кирилло-Белозерском монастыре было начато строительство стен Нового города. Каков размер указанного денежного вклада?», «Кем было положено начало искусству вышивки шёлком и золотными нитями в Воскресенском Горицком девичьем монастыре?». Стоит отметить, что трудности возникли у 15 участников при ответе на вопрос «Сколько пудов весил самый большой колокол в Кирилло-Белозерском монастыре в XVI веке?».

Каждый участник интернет-викторины отмечен благодарственным письмом М.Н. Шаромазова, Генерального директора Кирилло-Белозерского музея-заповедника. Сотрудники Кирилло-Белозерского музея-заповедника благодарят всех участников интернет-викторины. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Лысачёва Надежда Николаевна
методист отдела по работе с посетителями
Кирилло-Белозерского историко-архитектурного
и художественного музея-заповедника

info@kirmuseum.org